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Szerkesztőségés kiadóhivatal: 
— IPOLYSÁGON.

NYOMORGÓ KÖZÉPOSZTÁLY.
Ipolyság november 4.

Élet-halálra folyik a harc — az éle­
tért. Az életért s annak fentarthatásá- 
ért. Mindenki tudja, hogy az adott 
viszonyok és azoknak kihasználhatása 
között valami nagy, kijavithatatlannak 
látszó hiba keseríti el a kevésbé mó­
dosak életét. Munkálkodunk, fárado­
zunk és a biblia szavai szerint verej­
tékkel keressük meg mindennapi ke­
nyerünket. Már aki megkeresi. De há­
nyán kinlódnak-bajlódnak, hányán 
vannak, kiknek kemény párnája a 
gond s mégse képesek a mindenna­
pira szert tenni? Hányán tespednek 
tépelődésben, honnan kerítsék elő a 
másnapi fentartáshoz szükséges esz­
közöket, minden becsületes igyekvés, 
minden túlfeszített munka dacára ?

Kevés tízezren vígan élik életüket s 
érzéktelenül nézik a milliók kínos ver­
gődését. Nekik ez a vergődés nemcsak 
hogy nem árt, de épp ez biztosit ne­
kik gondnélküli, kényelmet, mérfékte-O
len élvezeteket.

Ennek az osztálynak az ellentéte a 
szegény munkásnépség, mely nyomo­
rának tudatában tömörül, szervezke­

3Cl ét oaíanoí.

Sírnék, de. nincs kiért könnyem elontsam 
És szállna sóhajom valakiért.
Szeretném ha a szivem megszakadna — 
. . . Ujjongva felkacagna — valakiért.

Én érettem könnyet senki sem ejt, 
Sóhajtva nevem nem susogja 
Bíborból sápadtra vált bus ajak . . .
. . Epedve hívom . . nem susogja.

Ha tán él valahol egy magányos ember, 
Ki nekem adná omló könnyeit — 
Vezessetek hozzája démonok ! !

. . Hadd sírjuk cl egymásért könnyeink ..

éKiráltj (fi*1!)’

Az, hogy csalódtunk egymásba, 
Még nem ok a busulásra : 
Egyik erre, másik arra 
Széjjelmennek.
Elibe az iij életnek 
Talán az uj szerelemnek.
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felelős szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.
Megjelen

szombaton reggel.

győze-dik a harcra és azt sokszor 
deltnesen állja is.

E két merően ellentétes népréteg 
közé, mint két egymáshoz surlódó ma­
lomkő közé van ékelve a magával te­
hetetlen középosztály, melyet aztán 
úgy megőrölnek mint a búzát lisztté. 
Fölülről is nyomják, alulról is. Előrlő­
dik biz az egészen.

Pedig az állam gerincét épp a kö­
zéposztály teszi. Bizonyság erre, hogy 1 
amely államnak tetterős, jómódú kö­
zéposztálya van, az maga is erős, ha­
talmas. Oly megdönthetetlen igazság 
ez, hogy megfordítva is megcáfolhat- 1 
lan : amely államnak gyenge, szegény 
a középosztálya, az hatalomra nem 
vergődhetik.

Nálunk a kapitalizmus a diktátor 
szerepét játsza. „Pénzzel mindent, pénz 
nélkül semmit!“ ez a jelszó. A dik­
tátor szavát csak a szocializmus meri 
ellenezni, nem egy kemény diót rak­
ván elibe feltörésre. Így aztán szé­
pen drágul minden, az élelmiszer, az 
ipari cikkek egyoldali, a másik olda­
lon meg annak eliensuiyozása a mun­
kabér. Azt kellene hinni, hogy igy hát 
kiegyenlítődik a különbség. Drágább 
a fentartás, de viszont nagyobbá mun­
kabér, nincs hát semmi baj.

De ha érzed, de ha látod,
Hogy az, akit elvesztettél,
Volt a párod,
Ha amidőn tőle már megváltál, 
Jobb szereted, százszor jobban, 
Mint amikor rátaláltál :

Van-e elég forró könnyed 
Amivel öt elsirassad;
Van-e öröm a világon,
Ami még megvigasztalhat ?

tocjij asszony.

Szerelem.
Irta l'íly Nitmlor.

I.
Szakfalu.

Kedves Gyula bácsi 1 
Átvirrasztott, irtóztató éjszaka után itt 

gubbasztok egy kerti szobácska ablaka 
mellett. A hajnalban kuporogva: szinte 
nern is tudom megérteni, mikéj) élek is 
még. Egy kábulat köröttem minden s ebben 
a néma tompaságban fel-felébreszt szivembe 
szúró kegyetlen fájás hogy: nincs vége, 
nem is lesz vége a szenvedésnek.

Ide haitik a szobából Balogh néni pihe- 
góse. Nyugodt, u lógod ott, mint nz élete, n 
gondolkodása, amellyel sohasem tudná fel-

Csakhogy ezt az ellensulyozási mu­
latságot a középosztály fizeti meg. Az 
a középosztály, melynek ebből a mu­
latságból éppenséggel semmi élvezete 
nincs. Az a középosztály, mely hihetet­
len módon adózni köteles a tőkének, 
s a mely ennek tetejébe a nem ke­
vésbé hihetetlen módon fel-felsrófolt 
munkabéreket is kénytelen megfizetni.

Szervezkedni, tömörülni ennek az 
intelligens osztálynak derogál. Nem 
derogál azonban szerényen, alázatosan 
kérelmezni, különösen az ez osztály­
hoz tartozó tisztviselőknek, köz- és 
magánalkalmazottaknak. S az ered­
mény? Semmi, vagy olyan kevés, 
hogy helyzetüknek állítólagos javítá­
sát csak gunyolásnak lehet tekinteni.

Azt mondtuk : semmi vagy nevet­
ségesen kevés. Csak természetes, hogy 
a semmi reánk magyarokra, a kevés 
meg az osztrákokra vonatkozik. A 
Lajtán túl most a közhivatalnokok fi­
zetését „javítják“, de oly kevéssel, 
hogy ott általános a féktelen zúgolódás. 
Nálunk ellenben csak Ígérnek, de nem 
adnak semmit — mégis csendes min­
den. Legfeljebb a politika berkeiben 
csapong túl a nyugtalanság.

S ez jól van igy. Csak folytassák ! 
A középosztály tűr, mert tűrni kény­

fogni a bánatomat. Nem is tudnám elmon­
dani neki. Igaz :fazzal a szeretettel, amellyel 
megboldogult szüleim iránt volt, engem is 
dédelgetett mindig. Valahányszor idejöttem 
nyaranta hozzá,, szívesen látott vendége 
voltam. Két hét óta hogy itt vagyok, most 
is a tenyerén hordott. Jó a szive : de mégis 
csak idegen. Egész máskép érti meg a 
panaszt a vér.

Kinek sírjam cl hát a keserűségemet, ha 
nem önnek kedves nagybátyám, akinek 
jóságos lelke mindig színessé igyekezett 
tenni az apátlan-anyátlan árva »életét.

Elmondom az egészet elölről : sem hozzá 
nem teszek, sem belőle el nem veszek.

Két héttel ezelőtt igazán nehezen tud­
tam rászánni magamat, hogy Balogh néni 
meghívásának engedve ide jöjjek egy kis 
időre. Tudom, hogy szívesen látnak itt, de 
fájt otthagynom, hacsak rövid időre is az 
én második, meleg otthonomat, Gyula bácsi 
házát. Mit tagadnám fájt nem látnom 
Oltvároson valakit, a Jenőt, Lecsordul erre 
az írásra a könnyem, mert ,ő most már né­
kem : Dr. Burla Jenő ur. Es nem apad el 
a sírásom hogy : csakis ő szolgált rá erre.

Tizenkét mtjiig csudásan ragyogott a ta­
vasz, de a lelkűmet köd ülte meg. Kaptam 
ugyan mindennap leveled Jenőtől, — de ez 
csak az írása volt ... 0, hogy vágyódtam 
utánna 1 Megírta, hogy Gyula bácsi bele­
egyezett már mindenbe, vergődtem a bol­
dogságtól, hogy bárcsak az ő ajkáról hal­
lanám már mindezt. Már azon gondolkod­
tam, hogy valami kifogást mond k Balogh 
néninek cs utazom vissza Gltvárosba, mikor
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télen. Nincs benne több energia, mint 
a mennyi kérelmezéshez kell. De hova 
tovább tűrhetetlenné válik a helyzete, 
s tévednek, kik azt hiszik, hogy az 
erőtlenkedő középosztály áldozati bá­
rányként fogja a fejét a vágó tőkére 
hajtani, csakhogy a pusztuló közép- 
osztály áldozatokként a többi osz­
tályt is magával ránthassa, ami ok­
vetlenül bekövetkeznék. Tévednek, mert 
az életét védelmezőben a végső el­
keseredés perceiben iszonyú módon 
megnöveszti az eddig elaltatott ener­
giát, amely aztán tör, zúz mindent, 
ami útjába gördül és el fogja seperni 
mindazokat a visszaságokat, amelyek 
eleddig megmételyezték közéletünket.

Ezért jó, hogy középosztályunk még 
mindig türelmes és gyűjti az erejét a 
döntő végküzdelmekhez.

I'lí'í1 í!

Köztudomású, hogy Ipolyság közönsége 
ív felépíteni tervbe vett ál huni főgimnázium 
építési helyéül a kultuszminiszter kikül­
döttjének Barkóczy Sándor báló minister! 
tanácsosnak a mostani vásárteret ajánlotta 
fel, a ki is azt megfelelő építési terület
hiányában elfogadta.

Ennek folytán uj vásártér kijelölés vált 
szükségessé, mit a rozsnyói székeskápta- I 
lan kérvényezett is a helyi első fokú ál­
lategészségügyi hatóságnál, melynek in­
tézkedése folytán annak közig, bejárása 
az illetékes tényezők bevonásával meg is 
történt.

Miután az uj vásártér elhelyezése a vá­
ros rohamos fejlődése szempontjából fe­
lette fontos és első rendű kérdés nem

1, A P Ü K__

lesz időszerűtlen e nagy horderejű szőnye­
gen fekvő kérdéssel ez úttal fog allcozni s 
egy és másra az intéző körök figyelmét irá­
nyítani. — Most talán nem késő ! Ma 
még nem ismerjük az illetékes hatósági 
tényező hivatalos döntését e kérdésben, 
nem tudjuk milyen lesz a kérdés végle­
ges megoldása, mégis a közvélemény le­
szűrt eszméjének itt tért engedve írjuk a 
következőket.

Az uj vásártér kérdésében elhamarkodva 
határozni nem szabad, nem lehet; ne hogy 
úgy járjunk mint a mostani vásártér tő- 
szomszédságában levő majorudvarral, mely 
már ma túlélte magát s közelfekszik an­
nak a gondolatnak hivatalos tárgyalása 
hogy azt több közszempontból a mai he­
lyéről újra kihelyezni kell.

Éppen azért az uj vásártér kérdését sok 
oldalról kell mérlegelnünk mielőtt abban 
döntünk. így közegészségügyi, állategész­
ségügyi, városfejlesztési, közrendészeti, köz­
forgalmi, valamint egyúttal ipari kereske­
delmi szempontokból, de sőt Ipolyságra j 
háramolható terhek és előnyök figyelemre 
méltatásával határoznunk."

Véleményünk szerint az 1. fokú állat­
egészségügyi hatóság a káptalan által u 
mostani vásártér helyébe felajánlott uj vá­
sártér területét mint alkalmatlant el nem fo­
gadhat/a.

Legalkalmasabbnak találnék, hogy az 
uj vásártér lehetőleg a vasúti állomás köze­
lében, annak környékén helyeztessék el, mert 
ezt kívánja a természetes fejlődés.

Minden egészséges irányzat a vasút felé 
törekszik széles e világon s nem történik 
el fejlődés a vasúttól.

De eltekintve ezen kívánatos elhelyezé­
sétől a vásártérnek, az e célra kijelölt uj 
terűiét alkalmatlan, mert az az építendő 
gimnázium közelében helyezkedne el új­
ból, az országúitól távol feküdne s kicsiny 

I js lenne. Évek tapasztalata azt bizonyítja, 
hog.y a mostani vásártér 10040 CJ-öl (6 
kath. 40 D-öl terület) kevés és legalább 
is 8 kát. terület lenne most e célra bizto­
sítandó.

A kijelölt uj állatvásártérre a felhajtás 
az építendő gimnáziumot körül vevő utcá­
kon bonyolittatnék le és figyelembe véve, 
hogy a káptalan az országút melletti te­
rületet — mi felettébb egészséges parcel­
lázási politika lenne — feldarabolná s áruba 
bocsájtani óhajthatja, épületek közé szo- 
ritlatnék, minek folytán a kijelölt terület 
sem közegészsógi sum állategészségi sem 
közrendészeti sem forgalmi szempontból 
meg nem felelne.

Kívánatos és legalkalmasabb a vasút kör­
nyékén való elhelyezése az uj vásártérnek 

I azért, mert ott megfelelő terület található 

és a közforgalmi és kereskedelmi szem­
pontoknak, de meg főként városfejlődési 
irányelveknek legjobban megfelel, ameny- 
nyiben a vasúti állomás közelében volna, 
nem attól 2—3 klmt. távolba és a város 
fejlődését a mi a vásártér elhelyezésének
szükségszerű folyománya, természetes 
irányban, vagyis a vasúti gócpont körüf
mozdítaná elő.

Ezen utóbbi ideához bár erősen ra­
gaszkodunk, mégis, feltéve bár, do meg 
nem engedve, hogy az uj vásártér a vasút 
vonalán valamelyes okból elhelyezhető 
nem volna s igy az a közmegnyugvás ér-

három napja ismét levelet kapok Jenőtől, 
amelyben azt Írja, hogy másnapra. Jön 
. . . () jön . . . Hát letudnám én Írni a 
boldogságomat ? . . . A hiúságomat is csik­
landozta, mint pukkadnak ezek a kék- 
zöldpi'tytye.-: nyakkondőju parlagi gavallé­
rok, meg pirosb'uzos falusi kisasszonykák, 
ha majd a/ uj pikó-ruhámba az oltvárosi 
doktor oldalán látnak a szákfalui majálison, 
Mert az idevaló fiatalság juniálisa arra a 
napra esett, a melyre Jenő Ígérte jövetelét.

Remegve imádkoztam: csak már itt 
lenne 0.

H- délben itt volt. Rokonaitól, Krenne- 
réktől, jött azonnal hozzánk és azzal kö­
szöntött be, hogy néhány nap után meg­
tartjuk a kézfogét. Boldog voltam. Mikor 
a nyári mulatsa jtó! kezdtem beszélni, azt 
mondta hogy u ti semmi kedve nincs 
hozzá, Nagy nehezen végre engedett a ku- 
nyorálá.snak: — ó, bárcsak ne engedett 
volna . . .

Délután négy órakor mentünk ki az alsó 
erdőbe. Egy tánezteremmé avatott tisztáson 
inár ott lej tettek a nagyon brillantinszagu 
urak és nagyon rózsaszínű bluzos hölgyek, 
Annyi bizonyos, hogy mikor mi ketten isa 
tánrzolók közé álltunk : a párok majd hogy 
meg nem akadtak a keringőzésben a csu­
dáik ozástól, vagy inkább az irigységtől.

A néni meghagyta, hogy vágjak jó arezot 
ezekre a kisütött hajnalira is: tánczol lám 
hát — Jenő engedőimével — néhány ifjú­
val is.

Pompásan folyt minden úgy (i óráig. 
Ekkor nagy robajjal megérkezett egy tár­
saság. Négy jól befűzött hölgy, akinek 
világos flanell-ruhájáról szinte lekiabált,

hogy: „ők fővárosiak“. Közülük egyiket 
ismertük: Mellónak, az idevaló földbirto­
kosnak volt a felesége. Nagy csudáikozá- 
somra Jenő melegen köszöntötte az ide­
geneket, ezek meg vissza.

— Hát maga ismeri ezeket ? — kérdez­
tem.

vei . . . Es azok az asszonyok . . . ködös 
szemmel is nagyon jól láttam, az a rezükön 
ott terpeszkedett egy gúnyosan szánakozó 
mosoly, hogy hadd legyenek boldogok ezek 
a falusi uracskák. Igenis: ilyen szánalmas, 
kapkodó uracskának nézték Jenőt is, azaz 
bocsánat: Dr. Borla Jenő urat is.

—■ Ismerem még Budapestről, deák ko­
romból, — felelte Jenő. — Fővárosi úri- i 
asszonyok, úgy látszik : Mcllóéknek a von- j 
dégei. I

Később személyesen is üdvözölte Jenő 
a fővárosi hölgy ismerőseit. Egy kis szóra- j 
lást éreztem a szivem körül, hogy nagyon i 
sokáig tart és nagyon meleg az üdvözlés. 
Mikor szerényen neg is jegyeztem ezt neki, 
majdnem indulatosan felelt, hogy: „csak i 
nem lehet paraszt, csak szóba kuli neki 
ál Inni azokkal az úrasszonyokkal, akinek 1 
a házába medikus korában járt a főváros- j 
ban“. Még több ily hoszabb „szóba állás“ 
után az egyik hölgygyei tánezol ni kezdett. 
Könnyes szemmel csak homályosan lat­
iam, hogy milyen fővárosias könnyedséggel 
fordulnak. Elcsukló hanggal kérdeztem 
meg ezután Jenőt, hogy a többivel is fog-e 
tánczol ni ?

Belém fagyott a lélek, oly, büszkén fe­
lelte :

— Csak nem lehetek oly neveletlen, 
hogy rúg ismerőseimet fül ne kérjem clív 
túrra ? J

A doktor ur oda- odanézett hozzám is, s 
mikor már mindegyik pesti hölgy gyei tán­
colt, akkor ismét végleg mellém kegyes­
kedett szegődni és álszent arccal boldog­
nak mondotta magát, hogy eleget tett a 
„kötelességének.“ A lelkem izott. Ez tette 
hideggé a szavamat, hogy: haza akarok 
menni. U adta a csodálkozol, de mikor 
kijelentettem, hogy ha nem kisér el, hát 
a nénivel nélküle megyünk el : egyszerre 
kivasalt lett arca ős még nagy készséggel 
segítette rám a köpenykémet. Balogh néni 
csak a fejét csóválta. Szótlanuk voltunk 
egész utón csalt a néni akart békitgotni és 
Burla dr. urnák egyetlen mentő szava sem' 
volt. Csalt nézett a levegőbe és fújta,a 
szivarja füstjét, mint egy gyárkémény. És 
úgy búcsúzott cl, hogy rám sem vetette a 
szemét, csalt a kalapját emelte meg.

• • • így érlom haza már este fél kilencz- 
Itor a juniálisról: boldogtalanul, nagyon 
boldogtalanul. így virradtam meg. Kime­
rültem a keserűségtől. Akit én annyira 
szereltem, az bánt velem igy. Aki így7 tu­
dott cselekedni az engem nem szeret.

Es az egy túr helyett mindegyikből lett 
még öt . . . Aki engem kért föl, annak 
igazan nem hazudtam, hogy fáj a fejem, 
mert: forgott velem az erdő. Ő pedig tán 
czolt egymásután mindig „régi isrnerősei“-

. . . Es most, hogy minden gondolatom­
mal csak gyűlölni akarom, most érzem, 
hogy . . . hogy . . . nagyon . . . szeretem 
őt . . . Nagyon ... De ő ezt soha meg 
nem fogja tudni . . . Mit tegyek ? . . .
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dekében úti semmikép sem megoldható, 
akkor som helyezhető el a vásártér a káp­
talan által felajánlott területen, hanem ez 
esetlen is a Gyerk—Palásti országút men­
tén az u. n. kápolnácska mellett kívánatos 
ezt elhelyezni mintegy 8 kath. területen s 
megfelelően instruálva.

Igaz bár, hogy ezen nem éppen szeren­
csés megoldásnak nevezhető döntésnek is 
sok oldalról ellentmondható lenne, mert a 
vasúttól messze vinnék ezt már pedig „az 
idő pénz“ elvénél fogva ezzel is számolni 
kell, különösen a marhakereskedők vas­
úti beraktározását illetőleg bénitólag hatna 
a vásári forgalomra; de főképpen ellent­
mond az uj vásártér e módoni elhelyezé­
sének, hogy ezen egész terület a jelenlegi 
vásártértől a kápolnáig hófúvásoknak, szél­
nek, az idő minden viszontagságának van 
kitéve és magas fekvésénél fogva is nem 
alkalmas a jelzett czélnak.

Ezen okok folytán a közvélemény e kér­
désben másképp nem alakulhatott ki, mint­
hogy jobb és megfelelőbb hely hiányában, 
ha a vasút környékén leendő elhelyezés­
nek kérdése semmikép sem oldható meg, 
a kápolna körüli területet hasítsák s il­
letve rendezzék be uj vásártartás céljaira.

l>i*.

hétről.
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HALOTTAK NAPJA.
November első napja a halottaké .. .
A szép, a diadalmas, a hangos élet 

e napon meghódol a csúnya halálnak, 
a hivalkodó fényt bevonja a szomoru-

lt U N T L A () K

ság fátyla, s a lelkek elmerülnek az el- 
mulás áhitatos minisztériumában

Különös az életnek és halálnak ez az 
ölelkezése.

Van benne valami különös lelki felül­
emelkedés valami testiségből kivetke- 
zés, szent differenciálódás, az ember­
nek eszmei átfinomodása, átolvadása 
a szellemi élet elvont körébe.

Lelkek néma eszmecseréje folyik a 
temetői sirhantok előtt. Elő és holt 
lelkűké.

És a természet ennek a finoman 
szép szomorú, megindító, hangulatos 
képnek stílszerűen gyöngéd, hozzáillő 
keretet ad. Körülfogja ezt a lelki in- 
teriőrt az ősz hervadó virágaival, s 
ráteriti az egészre az elmúlás bá­
gyadt sugarú fátylát.

. . . Szerdán este, a halottak előes­
téjén városunkban is kegyelettel adóz­
tak a halottak emlékének.

Látványos képben hűl ámzott egy 
nagy emberboly az ó, és az uj teme­
tőben a felkoszoruzoit sírok közi, néma 
gyászban vegyítve egybe a kegyelet 
forró kónyeit a sírok hideg estéli har­
matával!

Egyformán megkapó látvány volt 
úgy a tehetősek káprázatos kivilágí­
tása és krizamtérnum-erdeje, mint, a 
horpadt sírok egyszerű mécseeskójo 
úgy két szál szerény virággal.

Még a hidegen gondolkozó szkepti­
kusban is nyomisztó, bántó érzé-t vert 
föl a besüppedt, kereszttelet) sírok el­
hagyottá iga, hol nem könnyezett a sze­
rető kegyelet.

... Vajon nem fájt-' ez lenn a 
szegény, elfelejtett hideg l..,invaknak ?

Mondja kedves Gyula bácsi ugy-o nincs 
szerencsétlenebb a földön, mint az ön hálás 
unokahuga: Lujza.

II. Szálfáin.
Nagyra tisztelt uram !

Gyermekkoromtól kezdve oly sokszor ta­
pasztaltam az ön jóindulatát, hogy nem 
volnék tolakodó, ha a megszólításban „ked­
ves bátyám urain“-nak neveznem Oly eset 
történt azonban hogy azt hiszem : nincs 
többé jogom erre a bizalmas hangra.

Lehetőleg szűk keretbe igyekszem fog­
lalni az ügyet. Igazán szükségtelennek 
tartom, hogy ismét kifejtsem : miképp véle­
kedem az ön unokahugáról, Lujzikáról, 
aki az én számomra most már — sajnos: 
— Feith Lujza kisasszony lesz. Őbenne 
láttam mindig az én földi angyalomat és 
az alatt a hat esztendői távoliét alatt, a 
melybon a diplomámat szereztem meg a 
fővárosban, napról-napra betöltött az az 
őrzés, hogy ez angyal aranyozza majd meg 
az életemet.

Legutóbbi beszélgetésünk óta, urain- 
bátyámnak, Lujzika gyámjának jóságos 
beleegyezése után, végre ennek az annyi­
szor átálmodott boldogságnak a határán 
álltam. Megittam természetesen azonnal az 
én kis angyalomnak s néhány napra rá, 
tegnap személyesen is eljöttem a hírrel 
ide Szákfaluba, ahova úgyis valami iami- 
liaság köt.
. Egymásba csókoltuk a boldogságot. . . 

Es oly hirtelen végeszakadt mindennek.
Az itteni tizenkétszél ifjúság épp tegnap, 

az ideórkezésemkor, úgynevezett ,l.ViU'1 
mulatságot rendezett. Valósággal rejtély, 
miért akart erre Lujzika minden áron
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Állami iskola Kóspallagon.

elmenni. Hosszas faggatásának végre en­
gedtem, — és ezt örökké bánni fogom.

Épp a francia négyest táncoltuk, mikor 
idepottyant egy vig társaság, Mellónénak, 
Szákfalu földbirtokosának a vezetésével. A 
három hölgyet valami fővárosi mulatság­
ból ismertein, s most, hogy viszontláttuk 
egymást itt a világ háta mögött: ezt a 
felmelegitett ismeretséget » meglepetés 
sokkal melegebb formájúvá tette, .mint 
amilyen valaha volt.

Lujzikának sehogy sem ment a fejébe, 
hogy én az úri asszonyokkal néhány szót 
váltottam. Oly szemelláthatólag duzzogott, 
hogy szinte kónyszeritotte az embert a 
kellemetlen mosolygásra, és egyszerűen 
elkezdett „doktor urazni.“ Váltig magya­
ráztam neki, hogy a diplomám nem jogo­
sít neveletlenségre és a szendvicses pesti 
zsemlyékért csak mégis tartozom ezeknek 
a hölgyeknek annyival, hogy egy-két for­
dulót táncoljak velük. Apró villámocskák 
szaladtak ki" a tekintetóból, de én a log- 
nyugodtabban hittem és hittem, hogy 
majd kiül azokra az édes szemekre a 
higgadt meggondolás után ismét a derű.

Csak ezután következett az igazi égi- 
háboru. Fellélegzettem, hogy leráztam 
végre a köteles túrokat. Hogy fogadott a 
kis sorcogő áspis!

— Menjen csak kényelmesen vissza 
doktor ur a láncba. Minek" önnek szerény 
kisvárosi leány, mikor elegáns budapesti 
asszonyok társaságában is lobot? . ...

És kijelentette, hogy hazamegy. Kérlel­
tem őt, könyörögtem neki, hogy nevetsé­
gesekké válunk, Balogh néni is ezt hajto­
gatta, mindhiába: ő nem engedett. Sze­
membe vágta, Imgy mi megszűntünk egy­
másra nézve lunni. Erre azután megbicsa-

A vallás- és közoktatásügyi magyar kir. 
minisztérium Kóspallagon díszes, a kor kívá­
nalmainak mindenben megfelelő állami isko­
lát épittetett.

Október 17-én Kuliszeky Ernő kir. taná­
csos, tanfelügyelő és a környékből össze­
gyűlt s a tanügy iránt érdeklődő számos 
vendég jelenlétében volt az iskola ünnepi 
iölavaiása.

Már kora reggel ünnepi szint öltött a 
község. A tót anyanyelvű, de magyar érzelmű 
katli. vallás i lakosság ünneplő ruhába öl­
tözve csoportosult az utcán, várva az ünne­
pély kezdetét.

9 órakor megszólaltak a templom összes 
harangjai s a közönség csakhamar zsúfolá­
sig megtöltötte a templom hajóját. Majd 
megjelent a virágfüzérekkel föiékesitett, oltár 
előtt Simor László bajtni esperes plébános 
s misét mondott, mely alatt az ujunan 
kinevezett Zsoldos Elek állami tanító, mint 
a község gyönyörű hangú kántora, szivet, 
lelket fölemelő egyházi énekeket adott elő.

Mise után, a kereszt clfívitelc mellett? 
120 iskolás gyermek hosszú sorát követve, 
templomi lobogók alatt, körmonetiieg vonult 
a nép, kisérve a papság, a kir. tanfelügyelő 
és a megjelent vendégek által az uj iskola 
elé, hol az esperes a helybeli és mária- 
nosztrai plébánosok segédletével megáldotta 
az épületet, annak termeit és az épületben 
levő tanítói lakást.

A felszentelés után az esperes magas 
szárnyalásu beszédet intézett a jelenlevők­
höz, melyben figyelmeztette őket, hogy a 
magas kormány iránti hálájukat azáltal 
róják le, ha gyermekeiket szorgalmasan 
küldik ez iskolába, hol Csak nemeset, szé­
pet és hasznosat fognak tanulni. Töreked­
jenek arra, hogy gyermekeiknek a templom 
és az iskola legyen legkedvesebb tartóz­
kodási helyük, s e két helyen az Isten, 
király és haza iránti szere tetet ápolva és 
növelve, egykor hitbuzgó, hasznos polgá­
raivá váljanak szeretett hazánknak.

Az esperes szavaira Kuliszeky Ernő kir. 
tanácsos, tanfelügyelő válaszolt, — a népet 
és a gyermekeket a hazaszeretetre, a tanító­
testületet kötelességeinek buzgó teljesítésére 
intette, végül megköszönte a jelenlevő pap-

koltam én is magam. Aki Így tudóit cse­
lekedni, az engem nem szeret.

— No, ha vége, hát jól van: vége.
Már félkilenckor itthon voltunk. 8 azóta 

mostanáig itt ülök egy kábulatban Krennei 
bátyámék le vendül ás vendégszobájában.

. Végei... Ezt mertem mondani... 
És minden parányumon csak az reszket át, 
hogy szeretem őt... nagyon... A meg- 
pattanásig feszült minden idegszálam, hogy 
mit tegyek.

Régi atyai jóakaratához fordul tanácsért 
hálás tisztelője.

Dr. Bcrla Jenő. 
III.

Ulti áros.
Kedves Lujzi liugom 1 Igazán csodálatos, 

hogy ilyen rengeteget Írtál és még sine- 
benne minden. A mindent egy másik 
levélből tudtam meg. Hogy a választot­
tad nőm szeret! Olvasd csak el ezt a 
másik levelet, ide mellékelem. Kiváncsi 
vagyuk mikor lesz vége a te „szivedbe 
szúró, örökkétanó fájdalomnak.“ Ölel, 
csókol szerető nagybátyád : Ardó Gyula.

Oltvdros.
Kedves öesétnuram, elég bőséges volt az 

Írása, mégis elhallgatott benne egyet mást, 
amit: egy másik levélből tudtam meg. Azt 
itt küldöm. Láthatja belőle, mennyire „nem 
szereti'1 a jövendőbelije és azt hiszem az 
idegei visszanyerik ismét a rugókonysagu- 
kat. Öreg barátja: Ardó Gyula.

Szák falu.
Édes, aranyos bácsikánk, — boldogok 

vagyunk, utazunk haza, holnap megtartjuk 
a kézfogót. Lujzi, Jenő.
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télén. Nincs benne több energia, mint 
a mennyi kérelmezéshez kell. De hova 
tovább tűrhetetlenné válik a helyzete, 
s tévednek, kik azt hiszik, hogy az 
erőtlenkedő középosztály áldozati bá­
rányként fogja a fejét a vágó tőkére 
hajtani, csakhogy a pusztuló közép- 
osztály áldozatokként a többi osz­
tályt is magával ránthassa, ami ok­
vetlenül bekövetkeznek. Tévednek, mert 
az életét védelmezőben a végső el­
keseredés perceiben iszonyú módon 
megnöveszti az eddig elaltatott ener­
giát, amely aztán tör, zúz mindent, 
ami útjába gördül és el fogja seperni 
mindazokat a visszaságokat, amelyek 
eleddig megmételyezték közéletünket.

Ezért jó, hogy középosztályunk még 
mindig türelmes és gyűjti az erejét a 
döntő végküzdelmekhez.

voetmw í

Köztudomású, hogy Ipolyság közönsége 
a felépíteni tervbe vett állami főgimnázium 
építési helyéül a kultuszminiszter kikül­
döttjének Barkóczy Sándor báló ministen 
tanácsosnak a mostani vásárteret ajánlotta 
fel, a ki is azt megfelelő építési terület
hiányában elfogadta.

Ennek folytán uj vásártér kijelölés vált 
szükségessé, mit a rozsnyói székeskápta­
lan kérvényezett is a helyi első fokú ál­
lategészségügyi hatóságnál, melynek in­
tézkedése folytán annak közig, bejárása 
az illetékes tényezők bevonásával inog is 
történt.

Miután az uj vásártér elhelyezése a vá­
ros rohamos fejlődése szempontjából fe­
lette fontos és első rendű kérdés nem

három napja ismét levelet kapok Jenőtől, 
amelyben azt Írja, hogy másnapra. Jön 
. . . () jön . . . Hát letudnám én Írni a 
boldogságomat ? . . . A hiúságomat is csik- 
mdoztu, mint pukkadnak ezek a kék- 

zöldpetytyes nyakkendőin parlagi gavallé­
rok, meg pirosbiuzos falusi kisasszonykák, 
ha majd a: uj piké-ruhámba. az oltvárosi 
doktor oldalán látnak a szákfalui majálison, 
Mert az idevaló fiatalság juniálisa arra a 
napra esett, a melyre Jenő Ígérte jövetelét.

íemegYf-, imádkoztam: csak már itt 
lenne ().

délben itt volt. Rokonaitól, Kronne- 
rőklől, jött azonnal hozzánk és azzal kö­
szöntött be, hogy néhány nap után meg­
tartjuk a kézfogót. Boldog voltam. Mikor 
a nyári mulatságról kezdtem beszélni, azt 

semmi kedve nines
végre engedett a ku- 
bárcsak ne engedett

mondta hogy neki 
hozzá, Nagy nehezen 
nyorálásnak : — ó, 
volna . . .

Délután négy órakor mentünk ki az alsó 
erdőbe, lágy tánezterémmé avatott tisztáson 
már ott lejtettek a nagyon brillantinszagu 
urak és nagyon rózsaszínű hluzos hölgyek, 
Annyi bizonyos, hogy mikor mi kettőn is a 
tánezolók közó álltunk : a párok majd hogy 
inog nem akadtak a keringőzésben a cso­
dálkozástól, vagy inkább az irigységtől.

A néni meghagyta, hogy vágjak jó arczol 
ezekre a kisütött hajunkra is: táuozollam 
Lát — Jenő engedőimével — néhány ifjú­
val is.

Pompásan folyt minden úgy 6 óráig. 
Ekkor nagy robajjal megérkezett egy tár­
saság. Négy jól befűzött hölgy, akinek 
világos flanell-ruliájáról szinte lekiabált,

lesz időszerűtlen e nagy horderejű szőnye­
gen fekvő kérdéssel ez úttal fog alkozni s 
egy és másra az intéző körök figyelmét irá­
nyítani. — Most talán nem késő ! Ma 
még nem ismerjük az illetékes hatósági 
tényező hivatalos döntését e kérdésben, 
nem tudjuk milyen lesz. a kérdés végle­
ges megoldása, mégis a közvélemény le­
szűrt eszméjének itt tért engedve Írjuk a 
következőket.

Az uj vásártér kérdésében elhamarkodva 
határozni nem szabad, nem lehet; ne hogy 
úgy járjunk mint a mostani vásártér tő- 
szomszédságában levő majorudvarral, mely 
már ma túlélte magát s közelfekszik an­
nak a gondolatnak hivatalos tárgyalása 
hogy azt több közszempontból a mai he­
lyéről újra kihelyezni leéli.

Éppen azért az uj vásártér kérdését sok 
oldalról kell mérlegelnünk mielőtt abban 
döntünk. így közegészségügyi, állategész­
ségügyi, városfejlesztési, közrendészeti, köz­
forgalmi, valamint egyúttal ipari kereske­
delmi szempontokból, de sőt Ipolyságra 
háramolbató terhek és előnyök figyelemre 
méltatásával határoznunk.*

Véleményünk szerint az 1. fokú állat­
egészségügyi hatóság a káptalan állal a 
mostani vásártér helyébe felajánlott uj vá­
sártér területét mint alkalmatlant el nem fo­
gadhatja.

Legalkalmasabbnak találnék, hogy az 
uj vásártér lehetöley a vasúti állomás köze­
lében, annak környékén helyeztessék el, mert 
ezt kívánja u természetes fejlődés.

Minden egészséges irányzat a vasút felé 
törekszik széles e világon s nem történik 
el fejlődés a vasúttól.

hogy: „ők fővárosiak“. Közülük egyiket 
ismertük : Mellónak, az idevaló földbirto­
kosnak volt a felesége. Nagy csodálkozá­
somra Jenő melegen köszöntötte az ide­
geneket, ezek meg vissza.

— Hát maga ismeri ezeket ? — kérdez­
tem.

— Ismerem még Budapestről, deák ko­
romból, — felelte Jenő. — Fővárosi uri- 
asszonyok, úgy látszik : Mollóéknek a von-

Később személyesen is üdvözölte Jenő 
a fővárosi hölgy ismerőseit. Egy kis szoru­
lást éreztem a szivem körül, hogy nagyon 
sokáig tart és nagyon meleg az üdvözlés. 
Mikor szerényen neg is jegyeztem ezt neki, 
majdnem indulatosan felelt, hogy: „csak 
nem lehet paraszt, csak szóba kell neki 
alinni azokkal az úrasszonyokkal, akinek 
a házába medikus korában járt a főváros­
ban“. Még több ily hoszabb „szóba állás“ 
után az egyik hölgygyei tánczolni kezdett. 
Könnyes szemmel csak homályosan lát- 
lam, hogy milyen fővárosias könnyedséggel 
fordulnak. Elesukló hanggal kérdeztem 
ineg ezután Jenőt, hogy a többivel is fog-e 
tánczolni ?

Belém fagyott a lélek, oly, büszkén fü­
lelte :

— Csak nem lehetek oly 
hogy rég ismerőseimet fel 
túrra ?

neveletlen, 
ne kérjem egy

Es az egy túr helyett mindegyikből lett
még öt . . . Aki engem kért föl, annak 
igazán nem hazudtam, hogy jaj a fejem, 
mert: forgott velem az erdő. Ő pedig tán’ 
ezolt egymásután mindig „régi ismorősci“-
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De eltekintve ezen kívánatos elhelyezé­
sétől a vásártérnek, az e célra kijelölt uj 
terűiét alkalmatlan, mert az az építendő 
gimnázium közelében helyezkedne el új­
ból, az országúitól távol feküdne s kicsiny 
is lenne. Evek tapasztalata azt bizonyítja, 
bogy a mostani vásártér 10040 CJ-öl (6 
kath. 40 D-öl terület) kevés és legalább 
is 8 kát. terület lenne most e célra bizto­
sítandó.

A kijelölt uj állatvásártérre a felhajtás 
az építendő gimnáziumot körül vovö utcá­
kon bonyoiittatnék le és figyelembe véve, 
hogy a káptalan az országút melletti te­
rületet — mi felettébb egészséges parcel­
lázási politika lenne — feldarabolná s áruba 
bocsájtani óhajthatja, épületek közé szo- 
rittatnók, minek folytán a kijelölt terület 
sem közegészség! sem állategészségi sem 
közrendészeti sem forgalmi szempontból 
meg nem felelne.

Kívánatos és legalkalmasabb a vasút kör­
nyékén való elhelyezése az uj vásártérnek 
azért, mert ott megfelelő terület található 
és a közforgalmi és kereskedelmi szem­
pontoknak, de meg főként városfejlődési 
irányelveknek legjobban megfelel, ameny- 
nyiben a vasúti állomás közelében volna, 
nem attól 2—3 klmt. távolba és a város 
fejlődését a mi a vásártér elhelyezésének
szükségszerű folyománya, természetes 
irányban, vagyis a vasúti gócpont korü[
mozdítaná elő.

Ezen utóbbi ideához bár erősen ra­
gaszkodunk, mégis, feltéve bár, de inog 
nem engedve, hogy az uj vásártér a vasút 
vonalán valamelyes okból elhelyezhető 
nem volna s igy az a közmegnyugvás ér­

vel .. . Es azok az asszonyok . . . ködös 
szemmel is nagyon jól láttam, az a rezükön 
ott terpeszkedett egy gúnyosan szánakozó 
mosoly, hogy hadd legyenek boldogok ezek 
a falusi uracskák. Igenis : ilyen szánalmas, 
kapkodó uracskának nézték Jenőt is, azaz 
bocsánat: Dr. Béri a Jenő urat is.

A doktor 11 r oda-odanézett hozzám is, s 
mikor már mindegyik pesti hölgygyei tán­
colt, akkor ismét végleg mellém kegyes­
kedett szegődni és álszent arccal boldog­
nak mondotta magát, hogy eleget tett a 
„kötelességének.“ A lelkem izott. Ez tette 
hideggé a szavamat, hogy: haza akarok 
menni. (J adta a csodálkozol, do mikor 
kijelentettem, hogy ha nem kisér el, hát 
a nénivel nélküle megyünk el : egyszerre 
kivasalt lett arca és még nagy készséggel 
segítette rám a köpenykémet. Balogh néni 
csak a fejét csóválta. Szótlanok voltunk 
egész utón csak a néni akart békitgetni és 
Berla dr. urnák egyetlen mentő szava sem' 
volt. Csak nézett a levegőbe és fújta,a 
szivarja füstjét, mint egy gyárkómény. És 
úgy búcsúzott el, hogy rám sem vetette a 
szemét, csak a kalapját emelte meg.

. . . így értem haza már este fél kilencz- 
kor a juniálisról: boldogtalanul, nagyon 
boldogtalanul. így virradtam meg. Kime­
rültem a keserűségtől. Akit én annyira 
szerettem, az bánt velem igy. Aki igy tu­
dott cselekedni az engem nem szeret.

• • • Es most, hogy minden gondolatom­
mal csak gyűlölni akarom, most érzem, 
jiogy . . . hogy . . . nagyon . . . szeretem 
őt . . . Nagyon . . . De ő ezt soha meg 
nem fogja tudni . . . Mit tegyek? . . .

RVtA.fr Áj.' ' *' v"*'í •* ' i " ?.Va fc'-.'C •« *• *•. v f . '■' ***' * ■ ■ •>* ,-V V, *
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Majd javaslatot lettek az iránt, hogy ; 
tanítói internátus anyagi támogatásra Hont 
vármegye törvényhatóságát és az összes is 
kolafentartókat felkérjék.

A tárgysorozat ezzel kimerittetvén, a köz­
gyűlést elnök bezárta

«ágnak, hogy kérésére az iskolát a vallás 
szertartásai szerint megáldották.

A „Hymnus“ eléneklésóvel a körmenet 
visszatért a templomba, Imi áldás adatott.

B szép és lélekemelő ünnep ós azon 
lényből, hogy az állami iskola lö! szón to lése 
a ró in. kath. vallás szertartás u szerint, 
annak papsága által történt, következik, 
hogy végre megdől azon oki,lelet, mintha 
az állami iskola a vallastalansag ápoló 
helye volna, sőt latjuk, hogy e kettő 
nagyon is távol áll egymástól, mert az 
álla ni iskolának is csak az a odja, hogy 
valiasorkölC'ös, jó ■ hazafiakat es honleá­
nyokat neveljen. l'áJl) jelenlevő.

yülése közölte a Barkóczy Sándor b íróval, a kul­
tuszminiszter kikii dőltjével a iVígiama■ ium 
telkére véna1 közéi megállapodásokat:. < Cser­
mák Ernő dr. indítványára utasította a köz­
gyűlés a pénzügyi b zott ságot, hogy a 75000 
kor. hozzájárulási összeg megszerzésére 
vonatkozó javas atál, és a kisajátítási ter­
vezetet a legközelebbi közgyűlés elé ter­
jessze. A ki-mjátitási kérdésben é’énk v ita 
keletkezett, mely alatt az a felfogás jege- 
cedelt ki, hogy a nagyközség fügtjelhnúl 
a l'áplalan által fölvéteti tarifa-revíziótól. tár- 
qyálja a vásárlói" területének meyszcrzéset, es 
a közgyűlés e kérdi sben C m-m -k Hr nő 
dr. és Tölgyessy Ferenez dr. egye itett 
indítványát fogadta el. A kozvyii.es utu­
si tásán az el eljár g fi fog-ja kérni a 
f'őispmt és .Jankovieli Be a dr. ő sz. kép­
viselőt, hogy a törvényi! dóságnak <i 800000 
korona hozzájáruiasi u szeg megajánlása 
tárgyában hozott határozatának jóváha­
gyását a belügyministériuinban sürgessék 
ki. A kcizg.v lile ; e . V ■!) tárgyaira, még 
visszatérünk.

— Reí tétbe,-zvé' , tó: A Iionlvarsányi refor­
mátus gyülekezet ötéire ■ .;. legiv -bb tartott gyű­
léséből Czegtédt rv-.t lévai rét. segédlet készt egy- 
haiigutng hívta meg a gyülekezet lelkészének.

— fír. hiten i.sztel'-t 
10 órakor az ipu'ysági 
reformáeí- i e ni kis'euti 
dinszky Aiad.tr v. I iá.

Október 11•’> 20 áu tartotta ossza közgyű­
lését I lontvármegye általános tanító egyesülete, 
a vármegyeháza na nmében. Az egyí: - - 
ként ét ke tárgysoi - tai itót ven-
zott i , mért in i : ságunk több­
sége. távol tartó1.:.! m.:, it, melv ad látszik 
bizonyítani. hogy ta :it -agunk többsége már 
saját érdekeivel sem tolódik.

A közgyűlésen részt vett Kuliszeky Ernő 
dr. kir. tanácsos tanfelügyelő és Hercsuth 
Kálmán kir. s. tar,feni.',/elő, nemkülönben az 
Orsza-.-os tanítói szövetség által kiküldött

titkár.
A tárgy sor érdi ’ - pontjai voltak a Le- 

ho ez ky Béla ion \ p . >i tm.itő által tartott 
és a tanító társadalmi hekzvtéi tárgyaló ér­
tekezés, valamint az. az éri kezes, a melyet 

rga Géza ipol tanító t rtott a
t.'inn ók fizetés rendezés r ■■ Mindkét érteke­
zés élénk visszhangra ódáit a tanítóság kő­
iében. mert a tartalomé -.1 -yi okig, vonatko­
zások! i tanító már
in ár tarthatatlan hely/etet érintő mindkét 
értekezés o! mi Lvi.-sa.mkat lmtahnazott, a

épenmelye
kérnie

kaptak

ed is
tanítói

véiilventlósatartó

templomban
tart D

míuüvátno-- ÍL V. K*i ■ V$ • tíV ,'.l i, , b
F. év október 2U én folyt ' i > a liontudvar- 
noki, -1000 kor. költséggel épített szép uj 
tantuem avalas-a Az egyházi.őrs gb.„a azon 
napon volt a templomszentelési e:v, ;künnep 
is, a ndd-in Ho.;uby Vilnius f. rakonc :i cv. 
lelkész p:edik.m a templom és iskola viszo­
nyáról. feji égetvén épületes bibliai tót nyel­
ven A- í neim.,.belet után az ájimus so'<a- 
dalom a lantéi u >e i s on civiil 
K' iinec j: Icán he /heh al-eso. leik Az Méi/.aás 
prüfet-t 4. ti. a-apjan mondott avató tőt és 

me nek elha i n 
du is. . y Ernő kir tanács s fai.felügyelő, a 
ki Here aiíh Kálmán kir. s tanfelügyelővel 
is ez alkalommal megjelent, sz cut a közön­
séghez k-'i.v.vnő-.:a s az ifjúsághoz hazafias­
ságra buzdítván, végül egy .anuló magyar 
szavaikra ui In i- s. ólt még tótul az cv. is

Kálin — Mef/yelHisúttsi'ifji tatjválasztás. A 
Dro :d Pá h iával irmgtir ml- !!, mogye- 

: ; - ■' ! - b u laka-
ndtyei vél 'a- . enil'Mi) m Bői -;ár János 
cipóit ié-<" m-'-ilet október 81-ón ej tel tők 
mog a vú!a< dAst, molyon Stár Pál ev-m- 
gr kas leli." zt választották inog rnogye-

antellig.yeli.t in

- A tanfelügyelőség köréből. A kultuszminisz 
t. r Ujj Mihály törőki állami elemi iskolai tanító 

Utételre i honivárm gyei kir. tanfelügyelő- 
réghez rendelte ki.

nt meg,

igymiií 

gy%y ts bor

honesa tani gj'ügyibeszéd

biztos, hatású tarlós köhögésnél, 
a légutak hllrutainál, hörghurut és clSÜliliánál 
Influenza és tüdőgyuladások^ után a joizii
Sirolin Roche - al való ilOSSZül)!) kúra megvéd az összes 
i > r tti i III a S következni ényektől. SIROLIN „Roche oldólag és 
fertötleni főleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést. 
Sztveskejék a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche”-1 kérni.
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— Csaba vyöufffie. Muskotály cs 
csaszla csemege szőlő állandóan kapható 
Kanyó Antalnál.

— Aranylakodalom. A hosszú élet a jó 
Istennek ritka adománya. De még ritkább 
a hosszú családi élet. Ily ritka kegyben 
részesült. Huszl.y Gábor és neje Garam- 
kövcsden, akik megérték házasságuk ötven 
eves évfordulóját., amikor 1 leányuk, ,‘l fink 
17 unokájuk és 3 dédunokájuk mondhatott 
érettük imát az egek urához. Huszíy Gá­
bor 1827-ben' született. 21 éves korában 
már mint honvédőrmester harcolt hazája 
szabadságáért 1848-ban. A világo..i fegy­
verletétel gyászos napja az. ő Ifikében is 
keserű emléket hagyott, mert ő is azok 
közé a hősök közé tartozott, akik — ha 
tőlük függött volna — inkább életüket 
adták volna oda, mint tégy vérüket. A sza­
badságharc után 42 évig szolgált hí
a primnsi uradalomnál, mint hidk- : .. di­
riig. Majd később mint, bérlő őrizte a ga­
rami Iliiéit, míg a mostani vasbeton hidat 
meg nem építették. Most. -midii , a dóréi 
házaspár aranylakodalmát . > es
napra megjelentek gyermekeik, vejei , m - 
nveik és unokáik, rokonai I lik.
Az ünnepély reggel szent misével kezdő­
dött. melyen Skadra, Gare aköve.-.d köz , g 
plébánosa, a szent mise fényévei és szép 
beszédével valóban lélekemelővé tette a 
nagy napot. A kedélyes hangulatban töl­
tött öröm ünnep átnyúlt a hajnali órákig 
és nemcsak a néazuép, lvme.m vőlegény 
is járta a táncot vig m

Az anyakönyvezés köréből. Vármegyénk 
őfispánja Baig Árpádot a gavamkövc úti .myakonyvi 
kerületbe anyakönyves helyeiiv - ; nevezio ki.

— jóvágyott alapszabályok. A bc',iiyymim:;zicr 
az ipolyszakállosi róm. kath. ifjúsági egyesület alap- 
szabá yait láttamozla.

— ÁllamseffUségek. elés­
ügyi m. kir. minister P i 
úrbéres birtokosságán h ko. ! .í ! 
célra 205 k. államsegit é ' ezt ;i.

— A ioldmiveié-ügyi min sí r Eitva köz­
ségnek volt úrbéres és köz >v j közlege­
lők javj i célj 1 '
zésére 100 kor -■ í am é •- ' -
zott.

— Derék cselédek. A földmivclésiigyi in. kir, j 
miniszter Vörös József ez Petcvkc kő.van ipoiyviskl ; 
béresgazdáknak egyenkint 50-50 ! írni jutalma |

lélyezett és elisi

Has-riportok.
(Az uj házbéradó)

Ipoly "ímoh is cletbc!- p -it 3z 
uj liázbérad í, mely horribilis 
adótétellel terii*!i meg a ház­
tulajdonosokat.

A csiga.

Szép, tavaszi napon felszedte a c.- iga i s.ieni.ij it 
és indult ki a rétek. felé. De szembe jött vele egy 
Ipolysági háziúr. És ez volt a veszte.

— Hová, hová kolléga ur? 
csiga.

— Megyek lefizetni a házbéradót a házam után. 
Dörmögte a háziúr és azzal tovább meal De a 
csiga utánna kiáltott :

- Egy öilet, egy ötlet. . •
— Nos ? — fordult vissza a háziúr.
— Tegyen úgy, mint én !
-- Én ön, hogy lesz?
— Hiszen lálja — kárörvendezett a csiga — köl-

Csak a
C3 Mff

f ■ m í •«, S '
i ■ k J i \ i j \ :■ >
í-i Li iSJ d VJ <.'i

tv

tőzöm Megyek oda, ahol uj házam után adómén- i 
tességet elvezlietek. . .

— Nyomorult! — üvöltött a házi ur és dühében j 
agyontaposta a szegény kis csigát.

Szép tavaszi délelőtt volt. . . sütött a nap. . .

Összeomlott ház.

1911. november 4 (Kiollózott liir) Mint saját ! 
tudósítónk jelenti, ma reggel, arra a hírre, hogy a 
pénzügy igazgatóság az uj házbéradót kivetette, i 
egy emeletes ház összeomlói , Minden valószínűség j 
amellett szói, hogy a ház a /.akadó adóterhektől j 
roskadt össze. A ház maga alá temette Ipolyság í 
épikezési reményét és szom ru perspektívát tűnte- I 
tett fel városunk fejlődésében.

Szóval már nemcsak Pv.y.vii omlanak össze a j
házak l I

Gomblui:

Valaki a korzón vigyáz a.' íul ezt a szállóigét 
használta: * !

— Gombház, ha leszakad, lesz más I
Másnap már ott volt nála az adókivetó bizottság, i 

1 y az uj gomb/idz ház ... '.'.'át kulcs szciint ! 
kivesse.

Visszament parti. I

Mint értesülünk Peclf Pál közkedvelt I
polgára, Malőr M trgitk ... 1 tölt ljegy- j
zését, közbe jött súlyos »1 it, le nytelen volt j
felbontani. Az ok egyszer;', év, mindnyájunk elölt j
érthető. Nem akar házas ka ni. j

Dtmi. j

A divattól.
— A Divat Újság-bői — ;

1 .ee utóbbi div.dcseve.rp Am Id tea azt mond­
tuk, hogy a divat nib vá níz- ti. és ma egy >

1 iol hatunk be, j 
mely viszont kévé '■ Ízléses ujdon- j

ul iá in I
szép, rlivalós kalap szén űzi a sok vendég- 
hajat !

Elképzelhetetlen a most divatos köcsög- 
- 1 csak kti-

okni "-ni 
n ki hogy

a haj a lehető unbban legyen feltüzve ; 
és diadalnei : iillik n ra az egy.vzem és

■ - ■ 1 — 1 ■ ; - • ! ■ d V •> 'r vt.d.ux 1-. • • - ■ • - = ■ • 1 - > *' *•-.1 * ■- ‘y# v iIöj
egyszerűen befonj k hajai, és simán fel­

ed rjál angol konty for- i 
májában mólyea a tat óba tűzik.

JSniíp. mi bv n in z a hajviselet és
ó- ■■

f nem lég aj* j 
hói való — apró kis ,óndön fűi

ío mi

mo

rúna az 
a nagy 
függöny 
simul az

Ai- inuk röv inja van. .az szigo- i
divat szab d\ szerint lésül kőd- ;

1 e’öl n rövi i inját göndörítve e
ba li'süli, i • obit pedig miután :
göndörítő far: sodorta, apró disz­
a fül fölött i il zi. Ezen a haj­
pompásan in \gfekszik a kalap, j
a .1 1 n szabad a fejen

i.
kalap *iVgli • ■ a mér oly nagyon

á; te vol di 1. A sikkes utcai
idén ni !:. ■fi a fátyolt is. Mig ;
útlap széle> k rimájáról a fátyol j
módjára lón le, most szorosan j

archoz és ul csomóba van
sima selyem öl, vagy rccefiuyol

izchii a uauy intásnál, mert ha
nagy mininj ,i a szájra vagy a j
járn esik, ki yen eltorzítja az
fátyol színe meg kell hogy felel-

p a kalap, va a kalnpdisz színé-

rv„: Efi i\ V.vvVvGÜSTf

nők. Mivel pedig a fekete-fehér a legdiva­
tosabb disz, ilyen lesz a divatos fátyol is.

Szinte meglepő módon kedvelt a rojt. 
Tele aggatják velő a kalapokat és ruhákat, 
köpenyeket és karmantyúkat. Szép rojttal 
divatossá tehetjük a tavalyi ruhát. Külö­
nössel! az ujj alsó szélét szeretik dúsan 
díszíteni rojttal; tunikát rajzolnak vele a 
szoknyára, vagy odavarrják a meglevő 
tunika szélére.

A tunikaszerü felsőruha majd minden 
ruhán látható, gyakran féloldalit dísszel. 
Örömmel fogják tudomásul venni azok, 
akik olyan nagyon nehezen mondtak le 
róla, hogy az úgynevezett „zsur-ruhák“ 
megint, aszályosak. A végébe ólomgombok 
vannak alkalmazva, hogy a könnyű szö­
vetnek meglegyen a kellő súlya.

Érdekes, hogy a pókhálóíinomságu szö­
veteket milyen szépen tudják ezeken a 
ruhákon legnehezebb szövetekkel együtt 
földolgozni.

A posztó különben kiváló helyet fog az 
idei divatban elfoglalni Szalonban ! igttib.b 
lesz a krétafehér posztóruha, melyhez szí­
nes, de többnyire porcéi fülkék kiírni krep­
pet alkalmaznak dísznek. A szulonöltőzék 
derekában egyébként egy kedvelt régi 
formát láthatunk: a nyáron oly nagyon 
kedvelt Mária Antoinette fiait lassanként 
áttér a legelső kimonoformára, m ly az 
övből kiindulva, majdnem egyenes vonal­
ban adja, az ujjat is. Hogy aztán ezen a 
téren is leg) en valami újdonság: a csinos 
csipke- vagy kimmióbluzokra apró gyii- 
möicsbokrelakat tűznek. Cseresznye, ribiz- 
ke, de még mogyoróbokrétácska is elfog­
lalja az eddigi virágbokréta helyét.

Nem sok az sem, ; mit ma az újabb 
divatról elmondtunk, de éppen elég arra, 
hogy az esetleg meglevő ruhák csinosuk­
ba kká, tetszető.-.ebbekké lehessenek.

Az elmondottak mellett bizonyítanak a 
Divat Újság mai számának képei: 'a kala­
pok, estélyi ruhák, látogató- és fogadó­
ruhák, kabátok, köpenyek és sok-sok 
egyéb öltözék, a melyekből csak válogat­
nia kell mindenkinek, aki csinosan akar 
öltözködni.

A Szórakoztató mellékletbe cikket irt 
Jászai Mari, a Nemzeti Színház művész­
nője és Hollósné de Grobois Nai line; 
fordított cikke van Henry Bordetuxnok. 
Antal Gézátló a kozmetikai rovatban ad 
hasznos tanácsot és egyébként is sok a 
hasznos tudnivaló a mai szainoaii is, mely­
hez mellékelve van még a tartalomban 
mindig oly g ve!. k-vimuiik:;.".,.diákiét, 
színes dívatkép és a szs.i-i minta iv.

*

A Divio Uj- i ; minden hónapban két- 
t hull a szer jelenik meg Előfizet sí ára nagyon 

olc-ó : nei'ilévre po un viilá szétküldés­
sel, két korona hu.sz Ili! r. Előfizetni leg­
célszerűbben a ki idóliivutalbn intézett pos­
tautalványon lehet. A Divat Újság kiadó­
hivatala Budapesten, Vili., Rokk Sziiárd- 
utoa 4. számú házban van.

MOZGÓKÉPEK.
{Ki hogyan Ital meg ?)

Halót nli napja alkalmából nem lesz érdektelen, 
érdektelen, ha néhány különféle foglalkozású ember­
társunk kimúlás r I megemlékezünk 

Az aratói loknszálja a halál.
A kovács elpatkol.
A kamarás beadja a kulcsot 
A molnár leörli életét.
A pék megeszi a kenyere javát.
A szabónak elszalad az élete fonala.

-..-sae A hygiemkus imi'MWfc

réven lett

vitaghsru
a valódi
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A zsokét Szent Mihály lóra ülteti.
Az ór.isnak üt utolsó órája-
Az anyós az örök béke honába költözik.
Az írónak kihull a toll a kezéből.
A boldogtalan megboldogult.
A szemtelen örökre lehunyja szemét.
A vaknak az örök világosság fényeskedik.
A vasutas utazik a másvilágra.
A fogorvos itt hagyja foga feh rét.
A színész letűnik az élet színpadáról.
A búvár örökre álomba merül .1 
A süketnek megszólal az utolsó harsona.
A tenorisla örökre eluémul.
A teherhordárriak könnyű lesz a föld.
A kártyás eljalsza kis játékát 
A fö dmivest elföldelik.
A kertész paradicsomba jut.
A muzsikuscigánynak elszakad az élete húrja 
A lámpagyujtogatóra örök sötétség borul.
Az aviatikusnak elszáll a lelke 
A portásnak megnyílik a menyország kapuja. 
A hadvezéren a halál diadalt arat.
A dijbirkózót legyőzi a halál 
A hajós boldogabb hazába evez.
A pénztáros leszámol az élettel.
A lakatosnak kihűl az élete kohója.

H O _N__T 1 U A P (> K
bácsi vidám történetet a sváb Szepiröl, a ki a fog­
orvoshoz megy. Bihari Ferencz az ismert kapuvédő 
érdekes football-törlénetet beszél el, Benedek E'ek 
folytatja regényét. A Kis Krónika rovat, a rejtvények, 
szerkesztői izenetek teszik teljessé e szám tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társu’at adja ki; előfize­
tési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 
korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 
fillér Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., 
Egyetem-utcza 4.

Kelet bélyegzők
Neumann Jakab pa- 

pirkereskedésében 
kaphatók.

Ára 1 korona.
IRODALOM ÉS ZENE.

(*) A „Vasárnapi Újság“, november 5-iki j 
száma szép képekben közli az idei halót- 
tok napjára elkészült s a kerepesi-úti tenie- ; 
tőben feiállitottt új művészi síremlékek ké- i 
pét, köztük a Petőfi családjáét, a leleple­
zési ünnep képeivel együtt. A többi képek ; 
és képsorozatok szilisztriai tatár típusokat ; 
rautatnok be Juszkó Róla rajzai után, Ihö- 
köly Imre egy Londonban levő eddig is- | 
meretlen képét, László Fiilöp újabb fest- | 
menyeit, az Eötvös-kollegiúm új palotájá­
nak felavatását képeket a színházak ujdon- i 
ságaiból, a jegyző-gyűlésről, Barna Izidor 
prezképét, az eperjesi-kollégium új őpiile- i 
tét, stb. Szépirodalmi olvasmányok; Kaffka 
Margit regénye, Ábrahám Ernő novellája, 
Varságh dános és Peterdi Andor versei, 
Atherton angolból fordított regénye. Egyéb 
közlemények: Alexandert Bernát színházi 
czikke, ezikk a nem egyenrangú fejedelmi 
házasságokról, tárczaczikk a hétről s a 
rendes heti rovatok. Irodalom és műveszet 
sakkjáték, stb. — A „Vasárnapi Újság“ 
előfizetési ára negyedévre öt korona, a 
„Világkróuiká“-val együtthat korona. Meg­
rendelhető a asárnapi Újság“ kiaoóhi- 
vatalában (Budapest, IV. ker„ Egyetem­
ül ck a 4. szám) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre két korona 
40 fillér.

I
— Ifjúsági színház. Sebök Zsigmond és Benedek \ 

Elek képes; heti gyernieklapja, a Jó Pajtás egyebek | 
közt ifjúsági irodalmunk egy élénken érzett hézagát 
igyekszik betölteni: időnkint színdarabokat közöl i 
kitűnő Íróktól, melyek kitünen alkalmasak arra, hogy i 
családi szinielőadások alkalmával a gyermekek el- ' 
játszszák. Legújabb, október 29-iki számában Murai . 
Károlynak egy kedves kis vigjátékát közli, mely a I 
maga egyszerű és mégis nagyon hatásos humorával 
nagy hatással fog a gyermekszobák rögtönzött szín­
padán szinre kerülni. Ugyanebbe a számba Ábrányi 
Emil és Benedek E'ek Írtak verseket, Sebők Zsig­
mond folytatja Dörmögö Dömötör kalandjait a sport 
téren A világ legszebb meséi sorozatában befeje­
ződik Kipling bájos meséje, Poster Gyu a pompás 
képet rajzolt, Elek nagyapó apró mesét mond, Zsiga

Kiadó lakás!
Három szoba, konyha, speiz, 

fáskamra és pince,
1912-ik év január hó 1-től kiadó, 

esetleg 1912. április 1-től. 
Értekezni lehet HeSZ Pál 

fodrászíizletében. 1—3
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Egy
=. használt hosszú

zongora

helyszűke miatt a ieheíö leg­
olcsóbban eäado.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
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Superfoszfátot
Chilisetromot

jutányosán ajánl és állandóan 
raktáron tart

Berezeller Márton
Ipolyságon.

november 4

966. 1911. vbtó. szám.
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Árveréhl hirdetmény
Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t -c. 102. § a értei neben ezennel 
közhírré teszi, hogy az i p o 1 y s á g i 
kir. járásbíróságnak 1911 évi V. 182. sz. 
végzése következtében Dr. Lichtenstern 
György ügyvéd által Képviselt Liciitenstorn 
testvérek javára 330 k 30 f. s jár. erejéig 

I 1911. évi junius h-’ 13-án foganatosított 
j kiolégitósi végrehajtás utján le- és felül—
I foglalt és 1000 koronára becsült következő 
I ingóságok u. ni. lovak nyilvános árveró- 
í sen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1911. évi V. 182. 6 számú vég­
zése folytán hátrálókos 104 k. 38 f. tőkeköve­
telés ennek 1911. évi január hó 14 napjá­
tól járó 5 százalék kamata, egyharmad 
százalék váltódij és eddig összesen 10 
koronában binding mái megállapított 
ujabbi költségek erejéig Bálban leendő 
megtartására 1911. évi november hó 6-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel o'y megjegyzéssel hivatnak meg, 
bony az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmiben
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá- 
} gokat mások is le- és folülfoglaltatták és 
j azokra kielégítési jogoi nyertek volna,
I ezen árverés az 1881. évi LX. t.-e. 120. 
í §. értelmében ezek javára is clrendol- 
j telik.

Kelt Ipolyságon, 1911 évi október hó 
j 23. napján.

N é m c t h Emil
I kir bír végrehajtó.

E 1 a (1 ó
I K. k. Fosa Editkét illető Veszetek 
I Ferdinánd-féle ház- és a Rozsnyói 
I káptalantól vett kertből 400 Q-öl 
: föld készlet, szabadkézből, a legtöb- 
i bet Ígérőnek. — Értekezhetni lehet 
j ERDÉLYI GYULA gyámnál 
I _____ Ipolyság^ ' 1—2
I ff IR D ÉTÉ SE K ÉT 
| ü ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A
i

KIADÓHIVATAL.

ÍU GrilllliTlllH
'td fl : I f S $ f 1

lúLt* $ £
kapható nagy és kis mennyiségben 

A lovak, szarvasmariiák, tehenek és
sertések számára

Szabados Oszkár és Károlynál
Ipolyságon

&
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nyersolajmotor.
Legolcsóbb, legbiztosabb üzemerő. 

Versenyképes árak.
Elsőrangú minőség. »Kitt Több ezer referencia 5

r Féíjzt "
WBMmrr-in im

takarít meg! a
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LsíMt 17. szám.

20

UM, l.,|13 n/-uUil,..,lvR
(Tőzsde-palota; ■

Telefonszám: 71 —01. Sürgönyeim: „CI.IMAX“.

730 1911. vógrh. szám.
„ Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX". t -ez. l02. §-a-értelmében o/.onnel 
közhírré; teszi, hogy a v m i k 0 1 a i kir. 
jáiásbiróságnak 1911. évi Sp. II. 35. 3. 
sz. végzése következtében Dr. Reiner Lö- 
rinez ügyvéd által képviselt Krainik Ist­
ván javára 2289. kor. 92 f. s jár. erejéig 
1911. évi máro. hó ll én foganatosított 
végrehajtás ulján le-és felülfoglalt és 2010 
koronára becsült következő ingóságok u. 
ni. nalom berendezés nyilvános árve­
résen cladatnak.

Mely árverésnek a vaiikolai kir. járás- 
bíróság 1911-ik évi V. 113. 2. számú vég­
zése folytán 2289 kor. 92 1. tőkokövotolós, 
ennek 1910 évi novemb. hó 1 napjától járó 
5 °/o kamatai, ogyharmad százalék váltó- 
dij és eddig összesen 199 kor. 02 fülben 
biróilag már megállapított költségek ere 
jóig Leieden a malomban leendő megtar­
tására 1911- évi novemb bó 7-ik napjá- 
nak délutániad órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók, ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881 évi LX. t e. 
107. és 108 §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felül foglaltatták es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-o. 1- • 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vmikolán, 1911 évi ok.óber hó
19 ik napján. .Ernyői Mimos

kir. túr. végrehajtó

Szives tudomásul hozom hogy nálam 
2 fajta valódi Amerikai vető kukorica 
kapható. Az egyik már itten nemesitett 
és inár Honiban aKlimatizált korai bő 
termő (holdanként 40 mint. hoz.)

A másik faj szintén Montban akli- 
matizált de későbben termő, igen bő 
termést hoz, (holdanként ca. bO mrnt.) 
Ez utóbbi fajból 1910-ben lett egy cső 
direct Amerikából (Bataviából) impor­
tálja.

Ára a korai termőnek 40 korona 
mm.-ként.

A másik faj csövenként 1 kor. vevő 
zsákjába ab. Egeg—Szalatnyai vasút 
állomás.

Rendelések mig a készlet tart 
KRESZ BnLA címre Szud. Honim, 
intézendők, hol a növelésre vonatkozó 
utasítások is megkaphatok. 1-2

és rekedtségnél tiidőkatarus, 
vagy szarnárhurutnál az embe­

rek milliói

a Kaiser1616 ™i'íá!lara'
használják a három fenyő jel­

zéssel.
CHER közjegyzőileg hitelesített 
uUull bizonyítvány orvosok és
-------- betegektől, tanúskodik a
------- biztos eredményről.

Könnyen emószth -tő és igen 
jó izii bonbonok.

Csomagja 20 cs 40 fillér, do­
boza 60 fillér.

Kapható minden gyógyszer- 
tárban és drogériákban. 2—20

Szőlő-o 11 v á n y ok
Szőlövesszök és Gleditschia (élő kerítésnek al­
kalmas 1 csemeték beszerzésére legmelegebben 
ajánljuk a legjobb hírnévnek'örvendő

Szűcs Ssindor íisi
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem'előtt, úgy ne vegyen 
addig oltványt vagy vesszőt mig a fenti cég nagy 
képes árjegyzékét nem kérte ; ingyen és bér­
mentve. Ezen árjegyzék minden szőlőbirtokost 
érdekel hasznos tartalmánál fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. zámtalan elismerő levéj.

A tisztelt érdeklődök a telep megtekintésére 
szívesen láttáinak.

B ü T 0 1* 0 K
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, tel­
jes szálloda, kávéház, vendéglő és kas­
télyberendezések, vas- és rézbuforok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 

— rászabhatnak bárhova _____
készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona. 
Teljes, berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova
I QLtlIUtVI UilllU/jUpfl \ ttllttltl 

Budapest, IV., Gerlccy-utca 7. szám

TŰZIFA méterenkiní kapható
Wolfner 8. cég

kemenczei telepén
Bővebbet

HABERMANM EMIL KEMENCZE.
4—15

4—52
(Központi városháza mellett.)
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M-i-i-t?“ - Hisz’ a Papa megengedte 1 valódi JA­
COB l-féle Antinicotin-cigarettahüvelyek fadobozban
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Vigyázzon ! Csakis a „JACOBI“ jelzéssel vajódi 1
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Páratlan olcsó bevásárlási forrás

GSEGLER FERENCIVÉ
első esztergomi hangszerkészítő 
cégnél S /. T /; li (. O M. 
Kossuth Lujos-n. 12. ««.

Mindennemű húros, vonós és fúvó 
hangszerek, iskolai harmonit:- 
mok (140 k. és feljebb), iskola 
hegedűk 6 koronától, erős hangú 
kézi I armonikák, beszélőgépek 
és lemezek gyári árban. Tti né' 
kiil játszható Pathéfon gépek és 
lemezek egyedelarusitása ;a létező 
minden gyártmányú gramofon le­
mezek a legolcsóbb árban. Folyó 
évi november 1-tőj.l 
üzletemet nagyobbitva áthelyezem

a nos ura uujo* --- --------- .
STENZEL és SCHLEMMER-féle zongora és pián t nőkből, valamint a hm s gyart- 
J '' " m-'mvn KOTYKlEViC féle házi- és iskolaharmoniumok !. 1 —52
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CEltES PÁLYÁZATON részt'vegyen!
Közelebbi felviláLOsiíás minden kereskedőnél nyerhető
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A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló
BÚTOR € IS A R N 0 M

éít liitelsKÖvetlio est
az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, éve fennáll, felhívja a n é. 
butorvásárló közönség figyelmét a VIII., úózsef-körnt 28. (Bérkocsis- 
utca sarok), valamint IV. kér., Ferenciek tere 1 sz. (Királyi 

bérpalota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

■ rakásberendezési kiállítás ■
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegy­
szerűbbtől á' legfinomabb kivitelű, művészek által tervezeti; és szakbizott­

ság által fölülvizsgált bútorokból áll. Teljes

lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,
minden darab jótállás mellett adatik el.
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A GERSTL-féle
pongyolák és reform ruhák
kitűnő szabás és pontos kidolgozásuk 
ról ismeretesek és olcsóságuk miatt 

versenynélküliek.
A legelőkelőbb hölgyek által visel- 

----------------tetnek. ------ —--------
Ar 5 Iaoi’IóI feljebb.

Kapható és megrendelhető :
Grosszmann Paula úrasszonynál 

Ipolyságon ——
a bécsi Gerstl-iéle nagydivatáruház 1

bizományosánál. 6—10

K

a

-a

és

^epczepogácsánht
ajánljuk a mindenkori leg­
olcsóbb napi árak mellett. 
Megrendelések Gazdasági 
Olajg} ár Leszenye, vagy
Herczellci* >1 tiftoiv 
lioz Ipolyság intézen­

dő k.
Gazdasági Olajgyár.

Saját gyártmányú kétszer 
finomított

Repczeolaj

r . GYORS (Szállítás:
i KEDVEZŐ 

FIZETÉSI 
FELTÉTELEK

MESSZE
MENŐ

l JÓTÁLLÁS

NYERSOLAJ
SZIVÓGÁZ

DIESEL
BENZIN

Németdrszéglegréglbb,legnagyobb mótorgyáre

VEZÉBKÉPVISELŐ .

BUDAPEST, V., KOHÁRY-UTCZA 4.
19-26 (ALKOTMÁNY-UTCZA SAROK.)

GELLERT IGNÁGÉSTSA

ÉS LOKOMOB1LOK

Gerbeaud cukrászati cikkei (torták stb.) eredeti árban szállitattnak. 
...  Gyűgyi gyógy és borviz egyedárusitás. ==

Palackozott borok hetenként háromszor házhoz szállíttatnak.

Bodega, fűszer

rnege, eonsei N bor, pezsgő,

sajt, vaj, cognac, tea, rum

ásvAnyviz kereskedés.

Az üzlet melletti bodega helyiség kelem es uzsonnázó.

Havi fizetéses könyves vevőknek előny árak.

L

NYOMAT Cm Ml MANN JAKAB ÖVGÜSSÁjTuJAN IPOLYSÁGON.


